

# 先知至圣是和平的使者

النبي هو رسول السلامة

<اللغة الصينية>



编审：伊斯兰之家中文小组

مراجعة: فريق اللغة الصينية بموقع دار الإسلام

## 先知至圣是和平的使者

伊斯兰是和平，真主的最后使者向人类传达的喜讯是和平。先知穆圣（愿主福安之）庄严地向世界宣告：所有的男人和女人，不论肤色、种族和语言，都是兄弟姐妹。

他说：“人们啊！你们都是阿丹的子孙后代，而阿丹是真主用泥土造化的。”他向真主祈祷说：“我的主啊！所有你的奴仆都是弟兄。”他劝导世人说，大家只须遵循天道人伦的规则，互相仁慈和尊重，人类的世界必然实现和平。

先知穆圣（愿主福安之）教诲他的弟子们说：“真正的信士，是使别人感到很踏实、很放心的人”，因为他以德报怨。那些等待别人对他表现善意之后以善意报答的人，只有低水平的道德。真心行善的人，不计较别人对他的报答；即使受到过别人对他的亏待或伤害，也不记前仇，没有怨恨，真心向他表示善意。

先知穆圣（愿主福安之）给后代留下了许多嘉言和懿行的榜样，世世代代的人都纪念他，向他学习，

学习他的高尚品格：仁慈、善良、耐心、宽容，施仁爱于所有的人，甚至动物。

先知穆圣（愿主福安之）虽然位尊于一国之君，但从来没有表现自己比别人高贵，盛气凌人，使人感到卑贱和难堪。见到过他的人都受到关心，听他说过，要对仆人仁慈，释放家奴，慈济贫民，对穷苦人、孤儿、寡妇和俘虏要特别爱护，不求他们的报答。

他说，对别人的关心和尊重，首先是尊重人格和信仰，伊斯兰最尊重不同信仰和不同观点的人。人间没有互相尊重，就不可能有稳定的和平。

穆斯林国家有一个家喻户晓的穆圣故事。当年在麦加，有一位老年妇人对穆圣有敌意。每天早晨穆圣走过她家门外时，她都站在楼上把一盆垃圾朝着穆圣倾倒下去。有一天，穆圣照例经过她的家门，而没有看到楼上向她扔垃圾的老婆婆，想到是否她有病了。于是，走上楼去探望她，发现老妇人正在卧病不起，向老人问候致安。老妇人羞愧难容，热泪盈眶，诚实地说：“我曾经亏待过你，而你今日却来关心我的健康。你真是一个好人。”病愈，思念心地善良

的穆圣，老人皈依了伊斯兰，成为先知穆圣的弟子。

先知穆圣（愿主福安之）一生为人高风亮节，纯洁无瑕，尤其在受到委屈的时候，向来都是忍耐克制，以德报怨，与人为善。

对待无知侮辱者，穆圣（愿主福安之）为他祈祷，求真主引导他走向光亮；对待压迫者，穆圣退让制怒，以后事实不言自明，等待对方自我忏悔；对待寻衅挑战者，穆圣（愿主福安之）宽容沉默，深信真主正道必胜，何必力取。

先知至圣是万圣中最高的品级，人性中最圣洁的灵魂，传达真主最后的启示于人间，任重道远，光照四方大地，为千秋万代立教，立言、立德，树立永世榜样。伊斯兰正道深刻的涵义是和平，穆圣以身作则为万世师表，展示人类必须遵从的法则，顺从真主，世界必然和平。

人人一心向真主，享有宏恩无限，眼看卑鄙无耻的小人如草芥，视黄金财富高官奉禄如粪土，心中就是一个伟大的光明世界，君子坦坦，堂堂正正，何惧蝼蚁的愚动。鹏程万里志比天高，大地上一阵风，

水面上起波浪，都能变成前进的力量。

先知穆圣（愿主福安之）曾说：“真主对我的命令有九项：明中或暗中，都惧怕真主；愤怒与平静，都要对人公道；贫穷与富裕，生活必须节俭；向弃我者表示真情亲近；向亏我者表示宽厚容忍；向伤我者表示原谅饶恕；沉默的时候是在祈祷；说话的时候记念真主；举目所见都是真主的迹象。”

先知穆圣（愿主福安之）奉真主命令，行使者重任，独自一人承领使命从希拉山洞奔跑回到黑暗的麦加城，宣告真主的启示。

解救整个世界从此开始，一连十三载，弘扬正道之志无视麦加大多数人的无知与反对，和平传播真主的命令，弟子日益增多，但从来没有组织过武装对抗。

敌人看到趋向光明者形成气候，便穷凶极恶，阴谋设计把穆圣致于死地，先知穆圣（愿主福安之）带领弟子迁移到麦地那躲避迫害和战乱。树欲静而风不止，敌人多方围攻，企图剿灭新生的伊斯兰革命

圣地，穆圣领导的弟子们被迫捍卫自由与生命，进行正义抵御。

穆圣（愿主福安之）领导的第一个穆斯林公社无意与任何敌人在武斗中争强，主张和平共处，以真理取胜，因此与敌人签订“侯达比亚和平协议”。伊斯兰是和平，和平就是胜利。

先知穆圣（愿主福安之）的全部事业亲自经历了只短短的二十三年，从黑暗走向光明，贫困走向富足，从窘境走向胜利，任凭风吹浪打，穆圣坚守和平。以和平祈祷真主，以和平与敌人对阵，以和平传播正道，以和平征服人心，真主的大道是人间奇迹，至圣使者善用和平的谋略使光明照亮万众的人心，传遍全世界，奠定了伊斯兰的永恒基业。

人类的幸福是在世间享有和平，这是伊斯兰的喜讯。



